Dugga i ELKRAFTSTEKNIK, EEK 565

Datum: tisdag, den 17 april 2012
Tid 8.30-09.15

Poéng: max 10 podng

Resultat: senast 27 april

Granskning: Se resultatlista
Hjélpmedel: Typgodkénd rdknare samt bifogat formelblad
Larare: Aleksander Bartnicki

OBS! For att fa full podng pa uppgifterna krivs att anvinda storheter definieras. Storheter
1 visardiagram maste definieras i motsvarande kretsschema med utsatta referensriktningar.
Berékningar skall motiveras s att berdkningsgangen framgar. Friga under provtiden om
nagot &r oklart!

1. En symmetrisk Y - kopplad trefasbelastning forbrukar 1,4 kW vid effektfaktor
cos = 0,7. Lasten &r ansluten till ett symmetriskt trefasndt med nominell spinning
400 V, 50 Hz.
a) Berdkna lastens impedans per fas utryckt i komplex form samt hur stor strém tas
ifrdn nétet. (2p)
b) Man forsoker kompensera den av lasten uttagna reaktiva effekten med hjilp av ett
kondensatorbatteri. Man har tillgdng till tre kondensatorer med kapacitans pa 25 uF
varje. Hur skall man koppla dem for att f4 bésta resultat? Motivera med hjilp av

berékningar. (4p)

2. Vad menas med ldngs- och tvérspanningsfall for en ledning. Forklara det med hjilp av

ett visardiagram. (4p)
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